

---

**Vlada Crne Gore**  
**Ministarstvo prosvjete i nauke**  
**N/R Slavoljub Stijepović, ministar**

**Reakcija na izjave Biljana Babović, profesorice psihologije u Gimnaziji „Slobodan Škerović“ u Podgorici**

Poštovani ministre Stijepoviću,

Obraćamo Vam se sa zahtjevom da u skladu sa svim svojim nadležnostima reagujete povodom homofobičnih stavova i poziva na diskriminaciju koje je gospođa **Biljana Babović**, gostujući u ulozi profesorice psihologije u **Gimnaziji „Slobodan Škerović“** u Podgorici iznijela tokom gostovanja u emisiji **„Glamour noir“** na **televiziji „Atlas“ 11.10.2010. godine**, kao i povodom moguće zloupotrebe maloljetnih učenika kojima gore pomenuta profesorica predaje.

Naime, gospođa Babović je tokom gostovanja na televiziji „Atlas“, između ostalog, saopštila da je homoseksualnost bolest odnosno poremećaj koji može da se liječi, da se ne izliječe samo oni homoseksualci koji to ne žele, naznačila da ona sprovodi liječenje homoseksualnosti, jasno saopštila da je stav struke koju predstavlja da je homoseksualnost nešto što se uči i što se da „ispraviti“. Osim toga, gospođa Babović je, tokom emisije, u više navrata podsticala diskriminaciju prema LGBT osobama.

Podsjećamo Vas da je homoseksualnost skinuta sa liste mentalnih poremećaja Svjetske zdravstvene organizacije prošlog vijeka, odnosno 1991. godine, kao i da je naša država usvojila i primjenjuje istu listu i koja je obavezujuća.

Kao koalicija koja se zalaže za zaštitu osnovnih ljudskih prava LGBT (lezbejki, gejeva, biseksualnih i transrodnih) osoba ovim putem izražavamo oštro protivljenje ovakvim istupima prosvjetnih radnika, bilo da su u pitanju gostovanja u medijima ili rad sa učenicima i zahtijevamo da Institucija koju predstavljate preduzme sve mjere kako neutemeljeni i nestručni stavovi ne bi pronašli svoje mjesto u sistemu. Istovremeno, zahtijevamo da ispitajte način na koji se učenici u Crnoj Gori edukuju o seksualnosti kao i u kojoj mjeri su zvanični udžbenici, na svim nivoima obrazovanja (osnovno, srednje i visoko), usklađeni sa stručnim propisima u odnosu na seksualnost.

Takođe, skrećemo Vam pažnju da je gospođe Babović, dajući pomenute izjave, prekršila sledeće zakone/konvencije: Opšti zakon o obrazovanju i vaspitanju, Zakon o zabrani diskriminacije, Krivični zakonik Crne Gore, UN Konvenciju o dječijim pravima, Evropsku konvenciju o ljudskim pravima.

Ovim putem pitamo i u čije ime govori gospođa Babović, ali i tražimo da u okviru svojih nadležnosti, ispitajte i provjerite na koji način gospođa Babović primjenjuje „liječenje“ homoseksualaca u školi, da li joj je izdata dozvola da to liječenje sprovodi i da li su osobe nad kojima je primjenjivala tretman



Delegacija Evropske Unije  
u Crnoj Gori

---

punoljetne.

Predlažemo da Ministarstvo prosvjete i nauke pripremi vodič/priručnik za postupanje psihologa u slučajevima obraćanja LGBT osoba/učenika/učenica i isti distribuirati školskim psiholozima. U ovom procesu možete računati na punu saradnju sa Koalicijom za LGBT prava.

Molimo Vas da nas pismenim putem obavijestite o svim preduzetim aktivnostima u odnosu na naše zahtjeve.

U prilogu Vam dostavljamo transkript pomenute emisije.

U ime koalicije „Zajedno za LGBT prava“:

**Važna napomena:** Stavovi iznešeni u pismu ne predstavljaju nužno stavove Delegacije Evropske Unije u Crnoj Gori kao donatora.



**Projekat "Crna Gora-svijetla tačka na gej mapi"**

Projekat je finansiran od strane Evropske unije, posredstvom Delegacije Evropske Unije u Crnoj Gori.